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Sommerfesten i Brønshøjs præste-
gårdshave støtter det frivillige børne- og  
ungdomsarbejde. Læs mere om kirker-
nes tilbud til børn og unge i sommer.  

Under åben  
himmel

Helligånd og Himmelfart

Konfirmation 2012 – indskrivning nu
side 3

side 6



Siden sidst

Fastelavn blev fejret i alle tre kirker med gudstjeneste, udklædning og  efterfølgende tøndeslagning.

Bellahøj og Utterslev kirker 

markerede 10. april, at de blev 

et fælles pastorat med en høj-

messe i Bellahøj kirke, hvoref-

ter en street parade anført af 

Finneys Jazzmen gik til Utter-

slev kirke og sluttede af med 

jazzgudstjeneste.

Brønshøj kirke fejrede 3. april med festgudstjeneste og reception Karsten A. Wolls 30 års jubilæum som sognepræst i Brønshøj.

Påsken blev 
i Bellahøj kir-
ke indledt med 
fælles nadver-
måltid.  

Palmesøndag var 
der minikonfirmation 

i Utterslev kirke.
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det sker

Sommerfest
Torsdag d. 9. og fredag d. 
10. juni kan man atter op-
leve den traditionsrige fol-
kelige sommerfest i præs
tegårdshaven i Brønshøj. 
Begge dage fra kl. 15-21. Ar-
rangørerne, Menighedssam-
fundet og FDF K25, håber 
naturligvis på dejligt som-
mervejr, for overskuddet må 

gerne være stort – det går 
nemlig som sædvanlig for 
halvdelens vedkommende til 
FDF K25 og til et andet godt 
formål, i år til Natteravne-
ne i bydelen. Kom og nyd de 
mange tilbud, mød en mas-
se mennesker og slut festen 
af med dejlig jazzmusik i den 
lyse sommeraften.

Økumenisk kirkevandring 
Torsdag d. 9. juni kl. 19.00 begynder den årlige økumeni-
ske (fælleskirkelige) kirkevandring i Brønshøj-Husum i den ro-
mersk-katolske Sct. Antoni kirke, der ligger på Frederikssunds-
vej 225. Vandringen fortsætter til Bellahøj kirke (kl. 19.45), og 
der afsluttes i Utterslev kirke (kl. 20.30), hvor der også bydes på 
et festligt kaffebord. 

Konfirmationsdatoer næste år:

Bellahøj og Utterslev kirker: 
Bededag fredag d. 4. maj (i begge kirker)
Bellahøj kirke: Søndag d. 6. maj
Utterslev kirke: Søndag d. 13. maj 
Brønshøj kirke: Bededag fredag d. 4. maj og 
lørdag d. 5. maj

Indskrivning til konfirmationsforberedelse finder sted d. 
18. august i Bellahøj kirke og d. 25. august i Utterslev kir-
ke, begge gange kl. 16-18. Konfirmanderne skal være født i 
1997, bo i sognene eller gå i 8. klasse efter sommerferien på 
Bellahøj eller Utterslev skole. Ved indskrivningen bedes kon-
firmanden medbringe sin dåbsattest/navneattest.

Undervisningen vil i efteråret foregå i Bellahøj kirke om tors-
dagen kl. 14.30-16.00, og efter nytår i Utterslev kirke. I ef-
teråret vil Peter Møller Jensen og Asser Skude stå for under-
visningen, og når Birgitte Fabritius de Tengnagel kommer 
tilbage fra studieorlov, vil hun overtage konfirmandunder-
visningen fra Asser Skude. Se mere på www.bellahoejkirke.
dk og www.utterslevkirke.dk, hvor der også findes en ind-
skrivningsblanket.

Indskrivning til Brønshøj kirke startede 1. april, og der 
har været stor rift om pladserne. Også her gælder, at man 
skal bo i sognet eller gå i 8. kl. på Brønshøj skole efter feri-
en. Undervisningen varetages af Mia Lund Rao og Rikke Ve-
del Hansen. Kontakt kordegn Martin Bjarklev på kirkekonto-
ret, tlf. 3828 2505.

Konfirmationer i 2012

Kulturdag 2011
Bellahøj, Brønshøj og Utterslev kirker vil også være 
repræsenteret med en stand, når Kulturdagen løber 
af stablen lørdag d. 18. Juni på Brønshøj Torv.
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tema

ommer indebærer også sommerlej-
re, som de kirkelige børne- og ung-
domsorganisationer står bag. I år 

er der både lokale sommerlejre, Lands-
lejr for FDF og Verdensjamboree for spej-
derne i Sverige. Kirkebladet sætter fokus 
på de kirkelige tilbud, som gives til børn 
og unge i Bellahøj, Brønshøj og Utterslev. 

Udover konfirmationsforberedelsen gi-
ver de tre kirker flere muligheder for, at 
børn og unge kan opleve at være med i et 
fællesskab og få en fortrolighed med kir-
ke og kristendom. Kirkerne har en fælles 
børne- og ungdomspræst, og organister-
ne i både Bellahøj, Brønshøj og Utterslev 
står for tilbud om børnekor og pigekor. 

Frivillige ledere
Desuden er en masse frivillige kræfter en-
gageret i børne- og ungdomsarbejdet gen-
nem de kirkelige organisationer, FDF og 
De grønne Pigespejdere. De frivillige le-
dere står for klubtilbud, ture, sommerlejre 
og andre aktiviteter med base i alle tre kir-
ker. Formålet er, at børn og unge kan ople-
ve fællesskab, få udfordringer og udvikle 
sig i et miljø, der bygger på kristne værdi-
er og præges af omsorg og ansvarlighed. 

”Man behøver ikke at tro på Gud for at 
være med, men kristendommen er en del 
af FDF. Vi giver os tid til at lytte og give 
oprigtig respons på det, som vi bliver 
mødt af hos børn og unge,” siger Søren 
Christensen, der er væbnerleder i FDF 
K25 Brønshøj. 

	
Med FDF på Landslejr
I år fordeles FDFerne på to lejre. De store 
deltager i Landslejren, der åbner på Slet-
ten ved Himmelbjerget d. 7. juli, mens de 
to yngste hold i stedet skal på deres egen 
sommerlejr. 

Landslejren finder sted hvert fjerde år, 
og i år deltager FDFere fra Brønshøj og 
Utterslev, som kommer til at mødes med 
10.000 andre fra hele Danmark. FDF i 
Brønshøj leverer også chefen for det hele. 
Det er nemlig Stig Fog,  der 42 år og er 
seniorvæbnerleder i K25, som skal være 
landslejrchef. 

Landslejren handler om kreativitet og 
nytænkning. ”Alt skal nytænkes” fortæl-
ler Søren Christensen, ”lige fra måden vi 
kommer til lejren på, til hvordan vi får 
skabt strøm til vores mobiltelefoner.”

Men det bliver ingen sag for FDFerne, 
siger kredsleder Lars Lilja Granberg: ”At 
bruge vores fantasi er måske noget af det, 
vi er allerbedst til i K25. Som pusling og 
tumling bruger vi meget tid på at lege – 
både inde og ude. Vi klæder os også ud, 
tager til månen i vores månefartøj og spi-
ser astronautkage. Som pilt eller væbner 
vil man måske blive sendt på spionløb, 
hvor man som agent skal bryde koder for 
at fange spionen eller bygge en fed sæbe-

kassebil med indbygget samtaleanlæg.” 
Der ca. 200 medlemmer, men hvis der 

er flere, der har lyst til at være med, er de 
meget velkomne, siger kredslederen. 

Grønne piger møder verden
De grønne Pigespejdere har en gruppe på 
ca. 30, der mødes i Bellahøj kirkes lokaler, 
og pigerne får i år en helt enestående mu-
lighed for at møde andre spejdere fra hele 
verden. Sverige skal nemlig være vært 
for den 22. Verdensspejder-jamboree for 
spejdere, både piger og drenge mellem 14 
og 17 år, som foregår i Rinkaby ved Kri-
stianstad. 

Pigespejderne fra Bellahøj skal sam-
tidig på deres egen sommerlejr i Halm-
stad, også i Sverige, sammen med andre 
danske spejdere. Deres lejr skal så være 
værter for tre grupper af deltagere fra 
verdensjamboreen i tre dage og har plan-
lagt en masse aktiviteter for at give dem 
en naturoplevelse, vise dem nordisk kul-
tur og spejderliv. Til gengæld skal de dan-
ske spejdere besøge Verdensjamboreen 
en dag og mærke det store internationale 
fællesskab.	

”Det er så sjældent, at Verdensjambore-
en finder sted så tæt på, at vi simpelthen 
bare måtte udnytte denne store chance. 
Jeg har ikke engang selv været i nærhe-
den af jamboreen i de mange år, jeg har 
været spejder, så jeg glæder mig meget,” 
fortæller gruppeleder Lilli Sørensen. 

Under åben 
himmel

Landslejrchef  Stig Fog ved sidste års sommerfest i Brønshøj.
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tekst  sognepræst Peter  møller  jensen , Bellahøj

Vi lever i Åndens tid. I kirkeårets rytme kaldes tiden omkring pinse for 
Helligåndens tid, for vi mindes, hvordan apostlene i kraft af Helligån-
den blev forvandlet fra en flok bange og usikre mænd til de frygtløse 
og utrættelige personer, hvis navne er blevet stående i vores erindring.

Grebet af Ånden drog Peter, Paulus og de andre ud til nær og fjern 
med budskabet om Jesus som Guds Søn og verdens frelser - og intet 
kunne stoppe dem. Takket være deres åndsfyldte vidnesbyrd spredte 
den kristne tro sig med eksplosiv fart og gjorde den nye lære til en 
verdensreligion.

Men også i vor tid rører Ånden på sig. I en natlig samtale med farisæ-
eren Nikodemus sammenligner Jesus Helligånden med vinden: ”Vin-
den blæser, hvorhen den vil, og du hører den suse, men du ved ikke, 
hvor den kommer fra, og hvor den farer hen”. Vi ved, at vinden er der, 
vi hører den suse i træerne, når vi ligger vågne om natten, og vi mær-
ker den i ansigtet, når vi vandrer i landskabet. Men hvis vi forsøger at 
gribe den og holde den fast i hånden, er den borte. 

Sådan er det også med Guds Ånd. Vi kan hverken veje eller måle Hel-
ligånden, endsige holde den under lås og slå i en æske. 

Til gengæld er Helligånden altid omkring os og i os. Den rører på 
sig – og den rører ved os. Og i en materialistisk tid som vores er der 
mere end nogensinde brug for Åndens modbevægelse. Jo mere vi fyl-
des med tingeltangel fra supermarkedernes uendelige hylder, jo mere 
længes vi efter den ægte vare, den, der kalder den ægte fred og glæde 
i livet frem.

I vore kirker forsøger vi at tale om det, der ellers kan være svært at 
tale om. Om at leve et liv med Gud, at blive bærere af Helligånden; at 
leve i Guds Ånd og at indånde Guds Ånd. Jeg oplever den tale allermest 
meningsfyldt, når vi vandrer sammen. På vejen oplever vi ofte samta-
len med medvandrerne som båret af ånd, vi lader os inspirere og får 
ny energi på krop og sjæl. Vi oplever en samhørighed med andre men-
nesker, så talen i Bibelen om at være ét legeme i Kristus bliver kon-
kret. Ånden bringer enhed og gensidig forståelse og gør det muligt for 
os at tale meningsfyldt med hinanden. 

Men samtidig gør Helligånden os også forskellige. For mig indebæ-
rer det at være bærer af Ånden, at jeg bliver klar over alle de afgøren-
de træk i min personlighed, at jeg bliver helt fri, 
og at jeg virkelig bliver mig selv uden at ligne 
nogen anden. 

Helligånden, Guds gave til hele verden, den 
der bringer mig nær ved mit medmenneske, og 
den der giver mig min egen personlighed. Jo, der 
er noget at komme efter – og i kirken lever vi i 
Åndens tid! 

Klummen skrives på skift af de tre kirkers præster

Ånd i kirken

praesten

Kontakt:
FDF K25 Brønshøj 
Kredsledelsen: Lars Lilja Granberg  
tlf. 2067 6640 eller roadi@FDF.dk
Dorte Fog tlf. 2837 5121 eller  
DorteFog@FDF.dk
www.FDF.dk/K25
Sæsonstart:
Alle kan møde op onsdag d. 17. august  
kl. 18.30 ved Brønshøj Kirke.  

De grønne Pigespejdere Bellahøj
Gruppeleder: Lilli Sørensen,  
tlf. 3860 7814 eller e-mail  
tagesoerensen@privat.dk
Sæsonstart:
Første gang tirsdag d. 23. august. Nye er vel-
komne til bare at møde op eller ringe på for-
hånd.

FDF Utterslev
Kontakt: Michael Jensen 
Tlf.: 21 63 90 01
www.fdf.dk/utterslev
Sæsonstart: 
Onsdag d. 24. august i Streyf, Rådvadsvej 12
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Af Birgitte Fabritius de Tengnagel 

Himmelfart
40 dage efter påske tager den opstandne Jesus afsked med 
sine disciple. Han lover dem, at Helligånden skal komme til 
dem og give dem kraft. Herefter bliver han løftet op i en sky 
og forsvinder til himmels. Hvorfor? For at give plads til, at 
Helligånden kan komme til jorden, men også for at markere, 
at Jesus nu får del i Guds magt – han er ikke længere begræn-
set af tid og rum.

Pinse
50 dage efter påske fejrer disciplene den jødiske pinse og 
pludselig fyldes huset af vindstød, og ildtunger sætter sig på 
dem. Helligånden fylder dem og bevæger dem og gør dem 
brændende og Pinse er melodi til jul og påske. Hvis man ikke 
kender melodien, kan man ikke synge om jul og påske.  Discip-
lene gik tavse med deres viden før pinse, men da de fik melo-
dien - pinse - sang de. Hvad sang de om? Om pinse? Nej, for det 
var jo blot melodien. Nej, de ”sang” om Jesu fødsel, korsfæs
telse og opstandelse, for uden jul og påske er der ingen pinse. 

Pinsen er i en vis forstand den vigtigste højtid, vi har. Uden 
den ville vi aldrig have hørt om jul og påske. Helligånden gør, 
at vi overhovedet kan tale om Gud, så det bliver virkeligt og 
får betydning for mennesker den dag i dag. Uden Helligån-

dens komme i Pinsen havde historien om Jesus været en in-
teressant historie om noget, der skete for 2000 år siden. Det 
havde været ligesom en fortælling om Chr. d. 4. Men det hav-
de ikke haft direkte betydning i menneskers liv i dag.

Trinitatis
Efter Pinsen kommer den lange trinitatistid, der varer helt til 
jul. Trinitatistiden er den kirkelige markering af, at man i kri-
stendommen tror på en treenig Gud. Det vil sige, at man tror 
på, at Gud er én, men at han samtidig er tre, nemlig Gud Fader, 
Gud Søn og Gud Helligånd. 

Gud er med andre ord en tre-i-én Gud – han er én, men vi 
møder ham på tre forskellige måder. Se på et æbletræ: Gud er 
stammen, Jesus er grenene, Helligånden er frugterne. Gud er 
verdens skaber og opretholder, men Han er også den Gud, der 
kommer til verden i Jesus. Og som er levende og nærværende 
i Helligånden.

 

Himmelfart og Helligånd 
Kristi Himmelfart, Pinse og Trinitatis falder alle i år i juni måned, den første sommermåned.

Kristi Himmelfartsdag fejres med højmesse i alle tre  
kirker. Pinsedag fejres også i alle tre kirker. 

2. pinsedag fejrer alle sognene i provstiet pinsen ved en 
fællesgudstjeneste i Grundtvigskirken kl. 11.00
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UNG I KIRKEN

Af Kirsten Lund Larsen

Ungdomskirken ved Bellahøj, Brønshøj 
og Utterslev har nu kørt sin første sæson. 
Der har været rockmusik i Utterslev Kir-
ke, stille loungegudstjenester i Bellahøj 
kirke, og stemningsfuld ’kirke i mørket’ 
i Brønshøj kirke. Hensigten har været at 
bruge de tre kirkers forskellige rum og 
muligheder til en fælles indsats for i hø-
jere grad at kunne være kirke på de un-
ges præmisser.

Blod på tanden
”Det har været en spændende start med 
en masse gode erfaringer,” siger børne- 
og ungdomspræst Rikke Vedel Hansen. 
”Det har været en sæson med ”prøven sig 
frem” i de nye gudstjenesteformer, og en 
del af det har fungeret rigtig godt, og an-

det har jeg måttet revurdere undervejs. 
Jeg synes, det har været en spændende 
og udfordrende proces at være præst i, og 
det har været nogle rigtig dejlige gudstje-
nester for mig at lave. Jeg har bestemt fået 
endnu mere blod på tanden med at lave 
anderledes gudstjenesteformer sammen 
med børn og unge.”

En overraskelse
”En af de ting, der har overrasket mig un-
dervejs,” fortsætter Rikke Vedel Hansen, 
”er, at de unge har efterlyst lidt mere fa-
ste rammer.  Jeg har jo gerne villet prø-
vet nye gudstjenesteformer, som er mere 
flydende og uden alt for mange ord, men 
med mere fokus på f.eks. oplevelser gen-
nem lyd og lys. Men i fremtiden vil jeg så 
forsøge at stramme ungdomsgudstjene-
sterne lidt og give dem en fastere form 

med f.eks. en live DJ til loungegudstjene-
ster eller sms-bønner til ”Kirken i mør-
ket” i Brønshøj og eksperimentere med 
lidt forskellige former for rock til rock-
gudstjenesterne.”

Brugerne af Ungdomskirken har i før-
ste sæson primært været konfirmander 
fra de tre kirker og de ældste FDFere fra 
K25 i Brønshøj, med 50-60 deltagere pr. 
gang. Desuden har der været deltagere 
fra andre kirker i provstiet, for alle sogne 
har fået tilbuddet om at deltage. 

Fra efteråret får Rikke Vedel Hansen 
endnu bedre mulighed for at involvere 
teenagerne selv i tilrettelæggelsen af 
gudstjenesterne. Hun får nemlig ansva-
ret for et af Brønshøj kirkes konfirmand-
hold, da sognepræst Karsten A. Woll fra 
næste sæson ikke længere har konfir-
mander.

Ungdomskirkens  
kalender:

Torsdag d. 29. sep. 2011: 
Rockgudstjeneste i Utterslev kirke
Torsdag d. 27. okt. 2011: 
Loungegudstjeneste i  
Bellahøj kirke
Torsdag d. 24. nov. 2011: 
Kirken i mørket i Brønshøj Kirke
 
Torsdag d. 23. feb. 2012: 
Kirken i mørket i Brønshøj kirke
Torsdag d. 29. marts 2012: 
Loungegudstjeneste i  
Bellahøj kirke
Torsdag d. 26. april 2012: 
Rockgudstjeneste i Utterslev kirke

Ungdomskirkens første sæson
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Gudstjenester

Dato Bellahøj Kirke Brønshøj Kirke Utterslev Kirke

M
aj

Lørdag den 28. 17.00 Højmesse (PMJ)

Søndag den 29.
5. søndag efter 
påske

8.30
10.00

Morgengudstjeneste (MLR)
Højmesse (KFT, prædikant 
Rebecca Aagaard)

11.00 Konfirmation (BFT)

Tirsdag den 31. 8.30 Morgenandagt (PMJ)  
Hver tirsdag året rundt.

Ju
ni

Torsdag den 2.
Kristi Himmelfart

10.00 Højmesse (BFT) 10.00 Højmesse (MLR) 10.00 Højmesse (RVH)

Søndag den 5.
6. søndag efter 
påske

10.00 Højmesse (RVH) 10.00 Højmesse (KAW)  
»Grøn gudstjeneste«  
i Præstegårdshaven

14.00 Familiegudstjeneste med 
pigekoret (BFT)

Torsdag den 9. 19.45 Økumenisk kirkevandring (JH) 20.30 Økumenisk kirkevandring 
(BFT)

Søndag den 12.
Pinsedag

10.00 Festhøjmesse (RVH) 10.00 Højmesse (KFT) 11.00 Højmesse (BFT)

Mandag den 13.
2. Pinsedag

11.00 i Grundvigskirken 
Fælles provstigudstjeneste

11.00 i Grundvigskirken 
Fælles provstigudstjeneste

11.00 i Grundvigskirken 
Fælles provstigudstjeneste

Søndag den 19
Trinitatis søndag

10.00 Højmesse (BFT) 8.30
10.00

Morgengudstjeneste (MLR)
Højmesse (KAW)

Torsdag den 23.
Sankt hans-aften

17.00 Gudstjeneste (JH)

Søndag den 26.
1. sø. e. Trinitatis

8.30
10.00

Morgengudstjeneste (KFT)
Højmesse (MLR)

11.00 Højmesse (JH)

Torsdag den 30. 18.30 Aftengudstjeneste (BFT)

Ju
li

Søndag den 3.
2. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse (RVH) 8.30
10.00

Morgengudstjeneste (KAW)
Højmesse (KFT)

Torsdag den 7. 19.00 Aftengudstjeneste (PMJ)

Søndag den 10.
3. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse (KAW) 11.00 Højmesse (PMJ) 

Torsdag den 14. 18.30 Aftengudstjeneste (BFT)

Søndag den 17.
4. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse (BFT) 8.30
10.00

Morgengudstjeneste (RVH)
Højmesse (KAW)

Torsdag den 21. 19.00 Aftengudstjeneste (RVH)

Søndag den 24.
5. sø. e. Trinitatis

8.30
10.00

Morgengudstjeneste (RVH)
Højmesse (KAW)

11.00 Højmesse (BFT)

Torsdag den 28. 18.30 Aftengudstjeneste (PMJ)

Søndag den 31.
6. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse (JH) 8.30
10.00

Morgengudstjeneste (KAW)
Højmesse (MLR)



 

A
ug

us
t

Torsdag den 4. 18.30 Aftengudstjeneste (PMJ)

Søndag den 7.
7. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse (PMJ) 8.30
10.00

Morgengudstjeneste (MLR)
Højmesse (KFT)

Torsdag den 11. 19.00 Aftengudstjeneste (PMJ)

Søndag den 14.
8. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse (MLR) 11.00 Højmesse (JH)

Torsdag den 18. 18.30 Aftengudstjeneste (BFT)

Søndag den 21.
9. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse (BFT) 8.30
10.00

Morgengudstjeneste (KFT)
Højmesse (KFT)

Torsdag den 25. 19.00 Aftengudstjeneste (RVH)

Søndag den 28.
10. sø. e. Trinitatis

8.30
10.00

Morgengudstjeneste (MLR)
Højmesse (KFT)

11.00 Højmesse (BFT)

Se
pt

Torsdag den 1. 18.30 Aftengudstjeneste 

Søndag den 4.
11. sø. e. Trinitatis

10.00 Højmesse 8.30
10.00

Morgengudstjeneste (MLR)
Højmesse (KAW)

14.00 Familiegudstjeneste
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Gudstjenester

kirke bilen

praesterne

Johanne Haastrup 
(JH)

Peter Møller Jensen 
(PMJ)

Rikke Vedel  
Hansen (RVH)

Birgitte Fabritius  
de Tengnagel (BFT)

Karsten A. Woll 
(KAW)

Karsten Thomsen 
(KFT)

Mia Lund Rao (MLR)

Til Bellahøj Kirke: 	
Vedr. højmesse, ring 3860 5559 fredag 
kl. 9.30-13.00, vedr. aftengudstjeneste 
torsdag ringes torsdag formiddag.

Til Brønshøj Kirke: 	
Ring til kirkekontoret på 3828 2505 
ml. kl. 9.00-13.00.

Til Utterslev Kirke: 
Ring til Københavns Taxa 4 x 35 
og bestil en vogn.  
Ved kirken ordner kirketjeneren/ 
kordegnen betalingen af Taxa. 

Dato Bellahøj Kirke Brønshøj Kirke Utterslev Kirke
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Fredag d. 27. maj
09.00-17.00: Fredagscaféens 
skovtur. Tilmelding på tlf. 3828 
5558 eller mail aams@km.dk senest 
tirsdag d. 24. maj  
(pris: 150  kr. inkl. bus, frokost og 
kaffe, ekskl. drikkevarer). 

Lørdag d. 28. maj
17.00-20.00: Lørdagshøjmesse og 
lørdagsmiddag. Pris: 25 kr.

Torsdag d. 9. juni
19.00-21.30: Økumenisk kirkevan-
dring i Brønshøj-Husum. Den årlige 
vandring mellem kirkerne i bydelen 
begynder kl.19.00 i den romersk-
katolske Sct. Antoni kirke, derefter 
fortsættes til Bellahøj kirke (kl. 
19.45) og Utterslev kirke (kl. 20.30), 
hvor der afsluttes med kaffebord 
(gratis).

Mandag d. 13. juni
11.00-13.00: Fælles provstiguds-
tjeneste i Grundtvigskirken med 
efterfølgende udendørs reception.

Onsdag d. 15. juni
19.30: Koncert med Gospel Unusual.  
Efterfølgende kaffebord. Pris: 15 kr.

Torsdag d. 16. juni
19.00-21.00: Alsangsaften med kaf-
febord. Pris: 15 kr.

Fredag d. 17. juni
14.00-16.00: SommerFredagscafé 
med hygge og kaffebord. Pris: 15 kr.

Torsdag d. 23. juni
17.00-20.00: Skt. Hans-aften i kirken 
med gudstjeneste og efterfølgende 
grillmiddag. Pris: 25 kr.

Torsdag d. 7. juli
19.00-21.00: Aftengudstjeneste med 
efterfølgende kaffebord. Pris: 15 kr.

Fredag d. 15. juli
14.00-16.00: SommerFredagscafé 
med hygge og kaffebord. Pris: 15 kr.

Torsdag d. 21. juli
19.00-21.00: Aftengudstjeneste med 
efterfølgende kaffebord. Pris: 15 kr.

Torsdag d. 11. august
19.00-21.00: Aftengudstjeneste med 
efterfølgende kaffebord. Pris: 15 kr.

Fredag d. 12. august
14.00-16.00: SommerFredagscafé 
med hygge og kaffebord. Pris: 15 kr.

Søndag d. 14. august

11.00-14.00: Pilgrimsvandring 
”light”,  se mere på  
www.bellahoekirke.dk

Torsdag d. 18. august
16.00-18.00: Konfirmandindskriv-
ning (se s. 3).

Lørdag d. 20. august
09.00-20.00: Pilgrimsvandring på 
Den Danske Klosterrute fra Østby 
til Eskilsø i Roskilde Fjord (8,5 km) 
med efterfølgende friluftskoncert: 
Det Kongelige Teater på Rosenborg.

Torsdag d. 25. august
19.00-21.00: Aftengudstjeneste med 
efterfølgende kaffebord. Pris: 15 kr.

Tirsdag d. 30. august
14.30: Opstart af børnekor

Menighedsrådets møder 
er offentlige og finder i denne  
periode sted følgende dage kl.  
17.00-20.30:
Torsdag d. 31. maj og onsdag d. 10. 
august.

Pilgrimsvandring, Gurre Kirke

det sker i bellahoj
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på Den Danske Klosterrute
Foråret har budt på de første vandringer på den nye nordsjælland-
ske del af Klosterruten, og det har været nogle fine dage med mange 
deltagere. Gå ind på Bellahøj kirkes hjemmeside, www.bellahoejkir-
ke.dk og læs beretningerne fra vandringerne. Der er også masser af 
billeder fra de oplevelsesrige dage i Nordsjælland.

Efter sommerferien starter vi igen op lørdag d. 20. august med 
en helt ekstraordinær tur til den naturskønne Eskilsø i Roskil-
de Fjord med ruinen af et tidligt augustinerkloster. Vi tager med 
bus og tog til Østby i Hornsherred, hvorfra vi vandrer ad en smuk 
rute til overfartsstedet Skovbro og bliver sejlet over til Eskilsø. 
Efter en rundtur på øen vender vi tilbage til fastlandet og afslut-
ter en begivenhedsrig sommerdag med at tage ind til byen og op-
leve Det Kongelige Teaters friluftskoncert på Rosenborg (se nær-
mere på www.bellahoejkirke.dk under ”Pilgrimsvandringer”).  
Til efteråret følger endnu en række lørdagsvandringer, der fører os 
videre fra Hillerød via Slangerup og Farum til Ballerup.

Skt. Hansaften  
– midsommer på Bellahøj
Traditionen tro fejrer vi Skt. Hans aften torsdag d. 23. juni i kirken med 
gudstjeneste kl. 17.00 og derefter med grillmiddag og et lille Skt. Hans 
bål ude i klokkegården (i tilfælde af regn bliver vi indendørs). Vi tager høj-
skolesangbøgerne frem og hygger os med god mad og drikke, underhol-
dende indslag og danske midsommersange. Pris: 25 kr. (tilmelding ikke 
nødvendig). Den lange, lyse aften kan evt. forlænges med arrangementet 
på Bellahøj Friluftsscene, hvor det store bål tændes senere på aftenen.

Gudstjenester i sommertiden
Fra pinse og frem til udgangen af august er guds-
tjenestetiderne lagt om i forhold til normalt. Der er 
højmesse i Bellahøj kirke hver anden søndag kl. 
10.00 og aftengudstjeneste hver anden torsdag 
kl. 19.00. De mellemliggende søndage og torsda-
ge er der højmesse og aftengudstjeneste i Utterslev 
kirke, henholdsvis kl. 11.00 og 18.30 (se gudstje-
nestelisten s. 8-9).

Rejsen til Grækenland  
– sidste udkald! 
Der er stadig få ledige pladser tilbage på årets 
eventyr med Bellahøj kirke og sognepræst Pe-
ter Møller Jensen. Med rejsen til Grækenland – 
”i apostlen Paulus’ fodspor” i uge 36 (5.-12. sep-
tember) er der lagt op til et møde med de steder, 
hvor kristendommen tog sine allerførste skridt 
ind i Europa. 
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MAJ
Onsdag den 25. maj
kirken

Kl. 17.00: Forårskoncert med kirkens 
børnekor og pigekor

JUNI
Torsdag den 9. og fredag d. 10. juni
i Præstegårdshaven

Kl. 15.00-21.00 begge dage:
Sommerfest, arrangeret af FDF K25 
og Menighedssamfundet

Søndag den 26. juni
kirken

Kl. 15.00: Sommerkoncert med 
Sjølund Kammerkor under ledelse af 
Jan Scheerer

AUGUST
Onsdag den 24. august
kirken

Kl. 15.00-16.30: Optagelsesprøve til 
børnekoret og pigekoret

Onsdag den 31. august
sognecenter 

Sæsonstart for børne- og pigekoret

SEPTEMBER
Tirsdag den 6. september
sognecenter

Kl. 14.00: Eftermiddagsmøde

Brønshøj sogn har en af 
landets største FDF-
kredse med ca. 200 
medlemmer. K25 har 
mødelokaler i Brønshøj 
Sognecenter. 

Møde om onsdagen:  
0.-4. klasse kl. 18.30 -20

Møde om torsdagen: 
5.-8. klasse kl. 19 -21

Kontaktpersoner:  
Lars L. Granberg  
Tlf. 2067 6640 
Dorte Fog 
Tlf. 4492 4490

Menighedsrådets møder 
er offentlige og finder i denne periode 
sted følgende dage kl. 19.00-21.00:
24. maj, 28. juni og 23. august

Efterårssæsonens babysalmesang 
i Brønshøj kirke starter mandag 
d. 5. september. Det bliver også 
i denne sæson under ledelse af 
musikpædagog-studerende Louise 
Rostved. Holdet mødes i kirken 

kl. 10.00 og undervisningen varer 
45 min. Forløbet spænder over 10 
gange i efteråret, og afslutningen 
tilrettelægges sammen med sogne-
præst Karsten Thomsen.  
     Prisen for deltagelse er 325 kr.,  

og i dette beløb indgår den an-
melderroste børnesangbog ”Min 
første salmebog”, som også bruges 
i forløbet. Tilmelding hos kordegn 
Martin Bjarklev på tlf 3828 2505 
eller e-mail mb@km.dk.

Babysalmesang starter i september

FDF K25 Brønshøj
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Sommerkoncert
Søndag d. 26. juni kl. 15.00
Sjølund Kammerkor fra København giver koncert under ledelse af Jan Sche-
erer. Koret består af ca. 20 sangere og skal til sommer til korkonkurrence i 
Østrig, så de vil ved denne koncert bla. præsentere værkerne, de skal synge 
der. Deres repertoire spænder fra Palestrina over Hugo Wolf til den nuleven-
de danske komponist Ib Nørholm. Der vil også være en afdeling med danske 
sommersange. Kirkens organist Bente Kiil Toftegaard medvirker som orgel-
solist. Entré 20 kr. 1000 tak til alle, der var med til 

at festliggøre mit 30-års jubilæum 
i Brønshøj kirke d. 3. april. Tak for 
de smukke blomster, dejlige vinfla-
sker, bøger og andre gaver, som jeg 
nøje har registreret med alle de gav-
milde giveres navne. Jeg har følt det 
som et privilegium at få lov at være 
præst i Brønshøj i mere end en gene-
ration og glæder mig fortsat over det 
gode samarbejde med menigheds-
råd, medarbejdere og en stor og ak-
tiv menighed. 	

Hjertelig hilsen fra  
Mette og Karsten Woll

Brønshøjs nyoprettede be-
søgstjeneste har seks aktive 
besøgsvenner, men vil meget 
gerne have flere. Der er man-
ge, der gerne vil have besøg. 
Hvis du er interesseret og 
har lidt tid at give af, så kontakt daglig 
leder af Brønshøj Sogns Besøgstjeneste, 
Laila Nielsen, på tlf.nr. 3860 4017 eller 
mobil nr. 5151 3517. 

Brug for flere 
besøgsvenner

Hvis man gerne vil synge med i børne- eller pigekoret, kan man komme til 
audition onsdag d. 24. august mellem kl. 15.00 og 16.30 i Brønshøj Kirke. 
Man skal gå i 2. klasse eller derover for at blive optaget i børnekoret, og pige-
koret er fra 4. klasse og opefter. Korene medvirker bla. ved gudstjenester og 
koncerter i kirken. Desuden tager de hvert år på lejr og deltager af og til også 
i korstævner. 

Begge kor ledes af Brønshøj Kirkes organist Bente Kiil Toftegaard, som op-
rettede dem for over 10 år siden. Til optagelsesprøven skal alle synge 1. vers 
af ”I østen stiger solen op”. Alle aldre er velkomne, så mød bare op til auditi-
on, evt yderligere oplysninger kan fås hos korlederen på bente@toftegaard.fo

Sæsonen begynder onsdag d. 31. august. Korene øver hver onsdag eftermid-
dag i Sognecentret, Præstegaards Allé 5. Det er gratis at være med, til gengæld 
forventes der et stort engagement og medvirken i korets aktiviteter.
Onsdag kl. 14.30 – 15.25	 2. – 3. klasser 
Onsdag kl. 15.30 – 17.00	 4. klasse og opefter 

Børn, unge og musik

navneNYT!
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Søndag den 29. maj 
16.00: Koncert med Trio Klezmer.  
Entré kr. 50.

Torsdag den 9. juni 
09.30-18.00: Sommerudflugt til 
Nyborg. Vi skal se slottet og spiser 
sammen bagefter. Pris. Kr. 150. Til-
melding kordegnekontoret, Bellahøj 
kirke. Tlf. 3828 5558 senest 7. juni.  
(Bemærk ændret afrejse tidspunkt!)

Torsdag den 16. juni  
14.00-15.00: Torsdagskredsens 
kaffeklub, sommersnak over en kop 
kaffe i menighedssalen 
17.00: Fyraftenskoncert med  
Copenhagen Youth Gospel Choir

Torsdag den 30. juni  
17.00: Grill-aften på torvet med 
efterfølgende Aftenmeditation

Torsdag den 14. juli 
17.00: Grill-aften på torvet med 
efterfølgende Aftenmeditation

Torsdag den 21. juli 
14.00-15.00: Torsdagskredsens  
kaffeklub, sommersnak over en  
kop kaffe i menighedssalen

Torsdag den 28. juli 
17.00:  Grill-aften på torvet med 
efterfølgende Aftenmeditation

Torsdag den 4. august  
17.00: Grill-aften på torvet med 
efterfølgende Aftenmeditation

Torsdag den 18. august  
16.00-18.00: Konfirmandindskriv-
ning i Bellahøj kirke.
17.00: Grill-aften på torvet med 
efterfølgende Aftenmeditation

Onsdag den 24. august 
13.30-14.30: Opstart af børnekor v/
Anja Lisa Nielsen 
15.15-16.45: Opstart af pigekor v/
Anja Lisa Nielsen

Torsdag den 25. august 
16.00-18.00: Konfirmandindskriv-
ning i Utterslev kirke.

Torsdag den 8. september 
11.00-13.00: Torsdagskredsen 
begynder igen!

Tages Huus: 
Åbningstider: tirsdag-fredag 10-14; 
søndag 10-13; mandag og lørdag luk-
ket. Grill: onsdag i lige uger kl. 12.00

Nyborg Slot

Børnekor
Opstart af børnekor 3.-5.klasse  – onsdage kl. 13.30-
14-30. Første gang onsdag d. 24. august. Tilmelding til 
kirkens kontor  tlf. 3828 5558 eller kirkens organist Anja 
Lisa Nielsen på 4019 6931.

Pigekor
Onsdage kl.15.15-16.45.(8.-9. klasse). Første gang onsdag 
d. 24.august. Hvis du synger i Pigekoret, er du samtidig an-
sat til at synge til familiegudstjeneste den 1. søndag i hver 
måned. Nye medlemmer er velkomne. Forinden skal du til 
en lille prøve. Du kan henvende dig til organist Anja Lisa 
Nielsen (4019 6931) for yderligere information og aftale.

NYT!

Pigekoret
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Pigerne i Copenhagen Youth Gospel Choir 
har fundet et unikt fællesskab i swingende 
gospelmusik. 

Når pigerne i Copenhagen Youth Gospel Choir 
stemmer i til en af deres mange koncerter, hand-
ler det om at levere swingende gospelmusik - 
hvad enten det er Tivoli, et kulturhus eller et 
kirkerum, som deres stemmer fylder. Koret har 
eksisteret i halvandet år under ledelse af Anete 
Riis med pianist Thomas Hansen.

Pigerne, der kommer fra de meste af Storkø-
benhavn, er i alderen 11-18 år. Koret har i den 
nærmeste fremtid planlagt en række gratis kon-
certer rundt omkring på ældrecentre og være-
steder. ”Vi kommer ud og spreder lidt glæde i 
hverdagen. For os er det samtidig en stor glæde 
at dele vores musik med folk, der ellers ikke ville 
have opdaget den,” siger korlederen.

Gospelsang 
med gåsehud

Fyraftenskoncert torsdag  
d. 16. juni kl. 17.00

Torsdagskredsens 
Kaffeklub

Vi mødes til sommersnak over en  
kop kaffe i menighedssalen.
Torsdag den 16. juni kl. 14-15
Torsdag den 21. juli kl. 14-15

Det har været en succes for Utterslev kirke at have minikonfirmander 
i foråret. De sluttede Palmesøndag (se også foto s. 2), og der har alle-
rede været forespørgsler om, hvornår næste hold starter. Det bliver i 
vinteren 2012, efter nytår, når sognepræst Birgitte Fabritius de Ten-
gnagel er tilbage fra studieorlov.

Minikonfirmander 

Utterslev kirke ligger midt på et dejligt torv, 
og det vil kirken gerne gøre brug af på nye 

måder. Så i sommermånederne kommer der et 
helt nyt tilbud: Fem torsdage fra juni til august vil 

der være grill-aftener på torvet udenfor kirken 
kl. 17.00.  Grillaftenen slutter med en kort aften-

gudstjeneste (meditation) i kirken, som starter 
kl. 18.30.     

Sæt kryds ved torsdagene d. 30. juni,  
d. 14. juli, d. 28. juli, d. 4. august og d. 18. august.

NYT!
Grill og Gud på torvet



kontakt

Bellahøj kirke
Frederikssundsvej 125 A,  
2700 Brønshøj
www.bellahoejkirke.dk 

Kirkekontoret 
(indgang fra siden af bygningen)
Tlf: 38 28 55 58
Åbent mandag-fredag kl. 9.30-13.00 
samt torsdag kl. 15.30-18.00

Ledende kordegn:

Karen Tang Andersen
Tlf: 38 28 55 50
E-mail: ktan@km.dk

Kordegn:

Aase Thuehøj Eilsgaard- 
Rasmussen
E-mail: aams@km.dk
Kordegn:

Karin Larsen
E-mail: klar@km.dk 

Sognepræst (Kbf.):

Peter Møller Jensen
Engsvinget 37,  
2400 København NV 
Tlf: 38 28 55 57 
Mobil: 31 61 73 50 
E-mail: pmj@km.dk
Træffes i kirken på tlf: 38 60 55 59 
tirsdag-fredag kl. 10.00-11.00 
samt torsdag kl. 16.00-17.00 
I øvrigt efter aftale. Mandag er fridag 

Sognepræst (børne- og ungdomspræst):

Rikke Vedel Hansen
Bjelkes Allé 17, st. th.,  
2200 København N. 
Mobil: 22 41 82 70 
E-mail: rivh@km.dk
Træffes efter aftale, og telefonisk  
tirsdag-fredag kl. 10.00-11.00 
samt torsdag kl. 17.00-18.00 
Mandag fridag

Provst, sognepræst:

Johanne Haastrup
Håbets Allé 39,  
2700 Brønshøj. 
Tlf: 38 28 55 59 
E-mail: jost@km.dk
Træffes bedst om formiddagen 
Fredag fridag 

Organist:

Anne Mette Asp
Tlf: 38 81 05 11 
E-mail: amasp@hotmail.com 

Kirketjener:

Hans V. Christiansen
Tlf: 38 60 55 59 
E-mail: hansvich@yahoo.dk 
Træffes i kirken kl. 9.30-13.00 

Kirketjener:

Helen Kalstad
Tlf: 47 38 92 02 
E-mail: helenkalstad@mail.tele.dk  

Socialrådgiver (sorggruppe):

Marianne Meyer
Tlf: 40 97 55 20 
E-mail: thy.my@get2net.dk
Træffes dagligt kl. 17.00-19.00

Menighedsrådets formand:

Lis Lynge Nielsen
Bellahøjvej 8B, 8. 
2700 Brønshøj                                                                                                                                         
Tlf:  61 30 34 97 
E-mail: lito.lynge@gmail.com
- - - - - -

Brønshøj kirke
Brønshøj Kirkevej 8,  
2700 Brønshøj
www.bronshojkirke.dk
 

Kirkekontoret 
(Brønshøj Sognecenter)
Præstegårds Allé 5,  
2700 Brønshøj 
Tlf: 38 28 25 05 
Åbent mandag-fredag kl. 9.00-13.00 
Torsdag tillige kl. 16.00-18.00  
(dog ikke før helligdage) 
Kirken lukket mandag

Kordegn:

Martin Bjarklev
E-mail: mb@km.dk

Sognepræst (Kbf.):

Karsten A. Woll
Brønshøj Kirkevej 6,  
2700 Brønshøj  
Tlf: 38 28 00 43 
E-mail: kaw@km.dk
Træffes alle dage kl. 10.00-11.00  
undtaget fredag 
onsdag tillige kl. 18.00-19.00.  
Lørdag telefonisk kl. 10.00-11.00
 
Sognepræst:

Mia Lund Rao
Valløvej 19, 
2700 Brønshøj 
Tlf: 33 24 12 88 
E-mail: mmr@km.dk
Træffes alle dage (undtagen  
onsdag, som er fridag) kl. 11-12, 
torsdag tillige kl. 17-18.
 

Sogne- og sygehuspræst:

Karsten Flemming  
Thomsen
Højstrupvej 143,  
2700 Brønshøj 
Mobil: 26 37 11 68 
E-mail: kft@km.dk  
Træffes på Bispebjerg Hospital,  
indgang 7. A, st.th.  
tirs - fre efter aftale.
 
Organist:

Bente Kiil Toftegaard
Tlf. 38 28 18 16 
E-mail: bente@toftegaard.fo
Mandag er fridag. 

Kirketjener: 

Karsten Just
Tlf 38 60 20 55
Kirketjener:

Hanne Vittrup
Træffes på kirkens kontor.
Mandag er fridag for begge.

- - - -
Menighedsrådets formand:

Flemming Dalgaard Hansen
Grandalen 5,  
2880 Bagsværd 
Tlf: 44 98 54 32 

Menighedssamfundets formand:

Kirsten Andersen
Tlf: 28 20 27 27 

Menighedsplejens formand:

Hans Erik Søgaard
Tlf: 38 60 45 39

- - - - - -

Utterslev Kirke
Rentemestervej 109,  
2400 København NV
www.utterslevkirke.dk 

Kirkekontoret 
(flyttet til Bellahøj kirke)
Frederikssundsvej 125 A,  
2700 Brønshøj 
Tlf: 38 28 55 58 
E-mail: utterslev. 
sognbispebjerg@km.dk
Åbent mandag-fredag kl. 9.30-13.00 
Torsdag tillige kl. 15.30-18.00  
Kirken lukket mandag

Sognepræst:

Birgitte Fabritius  
de Tengnagel
Dortheavej 70,  
2400 København NV 
Tlf: 38 10 81 34  
(hjemme og i kirken)

E-mail: bft@km.dk
Træffes i reglen  
tirs, ons og fre kl. 9.00-10.00, 
Torsdag 17.00-18.00. Mandag fri 
Kan også kontaktes på andre  
tidspunkter for aftale om samtale. 
 
Sognepræst (børne- og ungdomspræst):

Rikke Vedel Hansen
Fælles med Bellahøj kirke,  
se kontaktoplysninger der.

Provst, sognepræst:

Johanne Haastrup
Fælles med Bellahøj kirke,  
se kontaktoplysninger der 
 
Organist:

Anja Lisa Nielsen
Tlf: 40 19 69 31 
E-mail: anln@km.dk 

Kirketjener:

Børge Winther Nielsen
Tlf: 38 28 68 72 
E-mail: bovin@km.dk
Træffes i reglen i kirken  
man - tors. kl. 10.00 - 12.00 

Sognemedhjælper:

Lene Haagensen
Tlf: 38 28 68 72 
E-mail: leph@km.dk
Træffes i reglen i kirken 
fre. kl. 10.00-12.00 

Menighedsrådets formand:

Frits Knüppel
Tlf. 38 60 10 45

- - - -
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